

## **Kollektiv trafik og flexkørsel i Region Midtjyllands kommuner**

Nogle Senior- og Ældreråd har på møder i Regionsældrerådet nævnt problematikken med forskellige takster for transport med flextrafik, og nu har Ældrerådet i Favrskov lavet en undersøgelse af udfordringer i kollektiv trafik i Favrskov Kommune (vedhæftet). På baggrund af den undersøgelse og anbefalingen om at tage emnet op i Regionsældrerådet og de enkelte Senior- og Ældreråd, har Regionsældrerådets forretningsudvalg besluttet at undersøge forhold omkring kollektiv trafik i regionens kommuner, herunder flexkørsel.

Formålet skal på baggrund af de oplysninger, Senior- og Ældrerådene sender til Regionsældrerådets forretningsudvalg være at anbefale, at der bliver ensartede vilkår i forhold til betaling, og sådan at der bliver en overkommelig pris for at blive kørt til læge, speciallægeklinik, sygehus og andre steder uden for bopælskommunen for regionens ældre. Derudover har vi en formodning om, at der er behov for bedre information om de forskellige ordninger inden for kollektiv trafik.

Når forretningsudvalget har fået svar på nedenstående spørgsmål fra Senior- og Ældrerådene, ser vi på resultatet af undersøgelsen og vil på baggrund af oplysningerne sende en henvendelse til Regionsrådet.

### **Spørgsmål**

1. Hvor mange regionalbusser har I hos jer?

**Svar:**

2. Har I derudover kommunale ruter med køreplan?

**Svar:**

3. Hvor mange regionalbusser er skåret væk i indeværende valgperiode?

**Svar:**

4. Hvor mange takster for flexkørsel anvendes i jeres kommune?  
Gerne med eksempler.

**Svar:**

5. Er der flere takster, når man med flextaxa krydser grænsen til andre kommuner? Hvilke?

**Svar:**

6. Hvordan er vilkårene i forhold til pensionistkort eller andre lignende ordninger hos jer?

**Svar:**

7. Hvis I har pensionistkort, hvad er så prisen for et pensionistkort pr. måned eller pr. år?

**Svar:**

8. Kan man betale kontant i regionalbus og flextaxa?

**Svar:**

9. Andre spørgsmål/kommentarer/forslag der vedrører emnet?

**Svar:**

10. Hvordan informeres jeres 60+ borgere om ordningerne?

**Svar:**

Regionsældrerådets forretningsudvalg ser frem til at modtage jeres svar inden 1. marts og arbejde videre med sagen om kollektiv trafik og flexkørsel.

**Svar sendes til:**

**Anker Andersen, Tel. 3190 1246, mail [karenanker@jafnet.dk](mailto:karenanker@jafnet.dk)**

**Og cc til Rita Vinding, [rita.vinding@gmail.com](mailto:rita.vinding@gmail.com).**

Med venlig hilsen  
Regionsældrerådets forretningsudvalg  
Anker Andersen